



**Depășire „criminală” surprinsă de camera de bord, la Iași! O tragedie se putea petrece din cauza acestui șofer de camion**

**WWW.BZI.RO**  
**21 august 2024, 5 lei**



**Scene dramatice într-o vilă din Copou. O copilă de 12 ani a fost oferită drept „trofeu” în schimbul lichidării unei datorii**



# În luna septembrie, se face recepția lucrărilor la blocurile ANL din Grădinari. Când vor fi repartizate locuințele cu una, două și trei camere?



**Construcția blocurilor ANL din zona Grădinari – Metalurgie se apropie de final în perioada următoare. Clădirile vor avea apartamente cu una, două și trei camere**

Cele 72 de locuințe vor avea spații cu suprafețe cuprinse între 40 de metri pătrați și 100 de metri pătrați, iar blocurile ANL vor avea subsol, parter, trei etaje și mansardă (S+P+3E+M). După finalizarea construcțiilor, acestea se vor repartiza cetățenilor care îndeplinesc criteriile de eligibilitate.

**Blocurile ANL din Grădinari se vor finaliza la sfârșitul lunii august 2024**

Autoritățile locale anunță că blocurile ANL din zona Grădinari -Metalurgie vor fi finalizate la sfârșitul lunii august, începutul lunii septembrie 2024. Clădirile vor avea disponibile 72 de locuințe dintre care, 36 de apartamente cu o cameră, 28 cu două camere și 8 cu trei camere. Locuințele vor avea suprafețe cuprinse între 40 de metri pătrați și 100 de metri pătrați.

„Noi așteptăm să fie gata toate procedurile. Înțeleg că mai au niște lucrări. Ceea ce ni s-a spus nouă, este undeva la 30 august – prima parte a lunii septembrie să fie gata”, a declarat Cristina Bălan, director Fond Locativ – Primăria Iași.

După finalizarea lucrărilor de construire a blocurilor ANL, apartamentele vor fi distribuite ieșenilor care au dosarele complete, până la data de 30 septembrie 2024, și sunt declarați eligibili.

**lata cum se va face repartitia locuințelor în blocurile ANL**

Ieșenii interesați de o locuință convenabilă sau socială pot depune dosarele până la data de 30 septembrie, iar repartitia noilor apartamente se va face după finalizarea construcțiilor din zona Grădinari – Metalurgie. În luna septembrie 2024, este planificată recepția blocurilor ANL, urmată de repartitia către beneficiari.

„În ceea ce privește finalizarea lucrărilor de la blocurile ANL din zona Grădinari, în luna septembrie 2024, se va face recepția. După această procedură, urmează, apoi, să se facă repartitia pentru beneficiari”, au transmis reprezentanții Primăriei Municipiului Iași.

Contactată de reporterii BZI, Cristina Balan, director Fond Locativ, a transmis că aleșii locali au aprobat, încă din anul 2023, o listă cu persoanele care vor beneficia de locuințele ANL din zona Grădinari.

„Există niște liste aprobate, făcute din aprilie 2023, de către Consiliul Local. Avem dosare depuse care se actualizează până la data de 30 septembrie a fiecărui an. Ierarhia e făcută în luna decembrie tot de către Consiliul Local. Dintre cele 72 de locuințe, 18 sunt locuințe convenabile și 54, locuințe sociale. Oamenii care își depun dosarul sunt punctați în funcție de anumite criterii. Persoanele cu un grad de handicap sunt punctate suplimentar: persoanele cu unu, doi, trei copii sunt punctate diferit, persoanele care au studii liceale sau universitare sunt punctate în funcție de gradul obținut în urma absolvirii”, a mai transmis directorul Fond Locativ, Cristiana Bălan.

Odată cu finalizarea construcțiilor blocurilor ANL din Grădinari – Metalurgie, locuințele vor fi distribuite oamenilor în perioada imediat următoare, pe baza punctajului obținut în urma îndeplinirii anumitor criterii.

**Andrei OSMAN**

# Licitația pentru modernizarea a 18 străzi din Iași a intrat în linie dreaptă! Ce firme se luptă pentru contractul de peste 25.200.000 de lei



**Procedura de licitație, privind modernizarea unui lot de 18 străzi din Iași, a intrat de linie dreaptă. Trei mari companii au depus ofertele financiare**

Primăria Municipiului Iași a publicat procedura de licitație pe platforma Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), pe data de 25 iunie 2024. Firmele interesate au avut timp până la data de 19 august 2024, orele 16:00, să depună ofertele financiare.

**Licitația pentru modernizarea a 18 străzi din Iași a intrat pe linie dreaptă**

Contractul scos spre licitație are ca obiect: „Modernizare străzi în Municipiul Iași”, acesta are o valoare de 21.278.957,99 de lei, fără TVA, adică 21.278.957,99 de lei cu TVA inclus. În cadrul procedurii, au depus ofertele

financiare Conest SA, administrată de Irinel George Tofan, Eky-Sam SRL – lider de asociere, controlată de Radu Marian Samoilă împreună cu Artcon Way SRL, administrată de Alexandru Rotaru și Viarom Construct SRL – lider administrată de Marius Daniel Badina împreună cu SC Concert Drum SRL, condusă de Paul George Dranceanu.

Potrivit informațiilor publicate pe platforma Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), proiectul are în vedere modernizarea unui lot de 18 străzi. Astfel, în cartierul Bucium, strada Fermei și strada Eugen Stătescu. În cartierul Păcurari, vor fi modernizate străzile Sirețel – tronson 1, Sirețel – tronson 2, Fundac Sirețel, Fundac Olari – tronson 1, Fundac Olari – tronson 2. În cartierul Crucea Roșie, se va moderniza strada Mocanului, în Copou se va interveni pe străzile Ursulea – tronson 1 și tronson 2. În cartierul Bularga, se va interveni pe strada Islaz. În Valea

Adâncă, vor fi supuse modernizării străzile Ștefan Dumitrescu, Prof. Nicolae Bucur și strada Valea Adâncă. În cartierul Tătărași, vor fi modernizate străzile Fântânilor și cea de la Spitalul Pașcanu, iar în zona centrală, se va interveni pe străzile prof. Pentru Cujbă, tronson 1, pe ambele artere, cea de 337 de metri liniari și cea de 146 de metri liniari.

## Ce lucrări vor fi efectuate

Potrivit informațiilor publicate pe platforma Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), prin modernizarea străzilor, se favorizează creșterea activităților din domeniile comerciale, servicii și producție.

„Având în vedere că Municipiul Iași desfășoară o amplă program de reabilitare și modernizare a localității, prin realizarea de proiecte de infrastructură, un exemplu în acest sens fiind lucrările de modernizare străzi în Municipiul Iași, executate în anii anteriori, se intenționează extin-

derea acestor lucrări și în continuare. Prin modernizarea străzilor, se favorizează o creștere a activităților din domeniile comerciale, servicii și producție, precum și accesul la proprietăți. Totodată, se asigură o legătură rutieră permanentă și în condiții bune cu celelalte căi existente de deplasare, un trafic rutier și pietonal în condiții crescute de siguranță și confort, posibilitatea de acces în condiții optime a mijloacelor de intervenție rapidă – în caz de nevoie (pompieri, salvare, poliție, etc) –, condiții optime pentru scurgerea apelor pluviale evitându-se, astfel, acumulările spontane de debite de apă”, se arată în caietul de sarcini ale procedurii de licitație, publicate pe SEAP.

Procedura de licitație, privind modernizarea unui lot de 18 străzi din Iași, a intrat de linie dreaptă. Trei mari companii au depus ofertele financiare, iar procedura este în faza de evaluare-propunere tehnică.

**Alexandra MAISNER**



# 0 singură firmă este interesată de contractul privind reabilitarea Liceului cu Program Sportiv din Iași! Investiția este de peste 2.500.000 de lei



**0 singură firmă este interesată de contractul privind reabilitarea Liceului cu Program Sportiv din Iași. Primăria a publicat licitația la finalul lunii iulie 2024**

Municipalitatea ieșeană a publicat, pe platforma Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), procedura de licitație pe data de 29 iulie 2024. Obiectul contractului îl constituie: „Execuție lucrări pentru obiectivul «Liceul cu Program Sportiv Iași – corp clădire C1 – Corp Școala Veche, Aleea Grigore Ghica Vodă nr. 28»”.

**0 singură firmă este interesată de contractul privind reabilitarea Liceului cu Program Sportiv din Iași**

Valoarea contractului este de 2.509.099,17 lei, fără TVA, adică 2.985.827,81 de lei cu TVA inclus. În cadrul procedurii, a fost depusă o singură ofertă financiară. Este vorba

de cea a firmei Edemic Home SRL, administrată de Eduard Prodan. Societatea a fost înființată în anul 2021 și are ca obiect de activitate „Alte lucrări speciale de construcții”. Firma a înregistrat, în anul 2023, o cifră de afaceri de 2.220.924 de lei, un profit net de 1.250.030 de lei și datorii în valoare de 854.773 de lei.

Este important de știut că Municipiul Iași a semnat cu Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației (MDLPA) contractul de finanțare pentru implementarea proiectului C5-C2.1.a-1809. Finanțarea acestuia se va face din fonduri nerambursabile, în cadrul Programului Național de Redresare și Reziliență (PNRR).

„Amplasamentul pe care se execută lucrările solicitate face parte din intravilanul localității Iași și sunt proprietatea UAT Iași, după cum rezultă: Extrasul de Carte funciară 171171 – C1. Amplasamentul pe care urmează a se realiza investiția este situat pe Aleea Grigore Ghica Vodă, nr. 28. Prin proiect, se propune mo-

dernizarea corpului C1, edificat în anii 1960 și care, până în momentul de față, nu a beneficiat de lucrări ample de modernizare. Clădirea are un regim de înălțime parter + etaj, o formă în plan de «L» cu dimensiunile 46.33,40 m x 28,00 m și o suprafață utilă de 1.024,63 mp. Zona amplasamentului nu prezintă particularități deosebite, terenul prezentând diferențe nesemnificative pe toată lungimea amplasamentului, având o pantă de maxim 2%”, se arată în caietul de sarcini ale procedurii de licitație.

## Clădirea va fi anvelopată termic

Potrivit informațiilor publicate, se dorește îmbunătățirea consumului de energie a clădirii prin anveloparea termică a acesteia, schimbarea tâmplăriei existente cu una performantă din punct de vedere energetic și schimbarea instalațiilor termice, sanitare și electrice.

„Modernizarea propusă nu va implica modificări structurale. Corpul

de clădire își va păstra dimensiunile existente exterioare atât pe înălțime, cât și pe orizontală, cu excepția termosistemului aplicat pe anvelopa clădirii de 10 cm grosime. Distribuția funcțională propusă este identică cu cea existentă. Nu se va interveni asupra pardoselilor decât cu reparații locale în zonele unde vor intervenii asupra instalațiilor. Scopul investiției îl reprezintă îmbunătățirea eficienței energetice a spațiilor de învățământ și a infrastructurii școlare din Municipiul Iași, printr-o abordare integrată a eficienței energetice, a tranziției către clădiri verzi și inteligente, conferind atenția cuvenită esteticii arhitecturale ale acestora”, se mai arată în documentele publicate.

Edemic Home SRL este singura firmă interesată de contractul privind reabilitarea Liceului cu Program Sportiv din Iași. Primăria a publicat licitația la finalul lunii iulie 2024, iar valoarea estimativă a contractului depășește 2.500.000 de lei.

**Alexandra MAISNER**



# Aeroportul Internațional din Iași a depus cererea de finanțare pentru construirea celui de-al doilea parc fotovoltaic. Proiectul are o valoare de peste 3.000.000 de euro



## Aeroportul Internațional din Iași a depus cererea de finanțare pentru construirea celui de-al doilea parc fotovoltaic

La începutul lunii august 2024, consilierii județeni au aprobat, în cadrul unei ședințe extraordinare de hotărâre, aprobarea „Studiului de fezabilitate și al indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție «Parc fotovoltaic», la R.A. Aeroportul Iași”, astfel, aerogara ieșeană va avea un nou parc fotovoltaic.

### Aeroportul Internațional din Iași a depus cererea de finanțare pentru construirea celui de-al doilea parc fotovoltaic

Directorul Aeroportului Internațional din Iași, Romeo Vatră, a transmis recent faptul că a fost depusă cererea de finanțare pentru realizarea celui de-al doilea parc fotovoltaic.

„Grație eforturilor făcute, în ultimele patru luni, de echipa inimoasă a Aeroportului Iași, am reușit să depunem cererea de finanțare pentru al doilea parc fotovoltaic. Mulțumim Consiliului de Administrație și Consiliului Județean, care au susținut, în regim de urgență, aprobarea proiectului și a indicatorilor tehnico-economici. Sperăm să revenim cu vești bune privind aprobarea finanțării.

Proiectul e în valoare totală de 3 milioane de euro, fără TVA, 1 milion de euro reprezentând finanțare nerambursabilă prin Fondul de Modernizare. Cofinanțarea și costurile neeligibile vor fi acoperite din fonduri proprii. A fost o cursă contra cronometru, deoarece aeroporturile au fost declarate eligibile abia în aprilie, iar în august se încheie perioada de depunere a proiectelor. Parcul fotovoltaic va avea 5 MWh, pe o suprafață de 5 ha, cu unități de stocare de 2MW. Va fi complementar celui existent de 1 MWh, care este operațional din toamna anului 2023. Cele două parcuri vor ajuta aeroportul să devină independent energetic, folosind energie verde”, a transmis Romeo Vatră, directorul Aeroportului Internațional din Iași.

Amintim că, în prezent, Aeroportul Internațional Iași este singurul din țară care deține un parc fotovoltaic funcțional. Acesta are o capacitate de 1MWh și este construit pe un hectar, asigurând aproape un sfert din consumul de energie a aeroportului. Proiectul a costat 900.000 de euro.

### Durata estimată de execuție a obiectivului este de 10 luni

Durata estimată de execuție a obiectivului de investiții exprimate este de 10 luni. Printre principalele elemente ale proiectului, se numără achiziționarea de panouri solare: 8624 de bucăți de 580kW (putere nominală), invertoare trifazate: 20

de bucăți de 250kW (putere nominală) și un sistem de stocare a energiei de 2 MWh (capacitate 1 MW).

„Realizarea parcului fotovoltaic, care face obiectul acestui proiect, reprezintă o investiție de importanță capitală pentru noi, la acest moment. Valorificarea energiei solare, în scopul producției de energie electrică în sisteme fotovoltaice, constituie cea mai potrivită modalitate de a asigura independența energetică a Aeroportului și de a reduce cheltuielile de întreținere. Pentru finanțarea obiectivului de investiție „Parc fotovoltaic”, a fost identificată posibilitatea accesării fondurilor europene în cadrul Fondului pentru Modernizare – P1\_OS1.1 – FM – P1\_OS1.1 – Creșterea capacității de producere a energiei din surse regenerabile solare (până la 5 MW, inclusiv), în vederea atingerii obiectivelor din Planul Național Integrat în domeniul Energiei și Schimbărilor Climatice 2021 – 2030, aprobat prin H.G. nr.1076/2021, privind ponderea globală de energie din surse regenerabile în consumul final brut de energie, potrivit proiectului de hotărâre”, se arată în documentele proiectului de hotărâre, aprobat de consilierii județeni.

Conducerea Aeroportului Internațional din Iași a depus cererea de finanțare pentru construirea celui de-al doilea parc fotovoltaic.

**Alexandra MAISNER**



# Un candidat din Iași, care a încercat să copieze la examenul de Bacalaureat, a fost eliminat din sala de examen. Astăzi, are loc ultima probă la alegere



Astăzi, 21 august 2024, are loc proba la alegere a profilului și specializării a examenului de Bacalaureat 2024, sesiunea de toamnă. Rezultatele inițiale vor fi afișate în data de 26 august 2024.

**Un candidat din Iași, care a încercat să copieze la examenul de Bacalaureat, a fost eliminat din sala de examen**

Ultima probă scrisă a examenului de Bacalaureat 2024, sesiunea de toamnă, cea la alegere a profilului și specializării, are loc astăzi, 21 august 2024. Se poate opta, în funcție de filieră, profil și specializare pentru una din cele 10 discipline: Biologie, Chimie, Fizică, Economie, Filosofie, Geografie, Informatică, Logică, Argumentare și Comunicare, Sociolo-

gie și Psihologie.

Afișarea primelor rezultate va avea loc în data de 26 august 2024 (până la orele 12:00), iar contestațiile se pot depune în intervalul orar 12:00 - 18:00, în aceeași zi. Rezultatele finale vor fi comunicate în data de 30 august 2024.

Ieri, 20 august 2024, s-a desfășurat proba obligatorie a profilului, Matematică sau Istorie. La nivelul județului Iași, au fost organizate patru centre de examen. Au fost prezenți 541 de candidați, din totalul de 666 de candidați înscriși pentru această probă, prezența fiind de 81,23%. Nu au participat 125 de candidați. Un candidat a fost eliminat pentru tentativă de fraudă.

Subiectele și baremul de corectare au fost publicate tot ieri, la orele 15:00, pe subiecte.edu.ro, de către

Centrul Național de Politici și Evaluare în Educație.

**Absolvenții trebuie să îndeplinească anumite condiții pentru a promova examenul de Bacalaureat**

Pentru a promova examenul, un absolvent de liceu trebuie să îndeplinească, cumulativ, următoarele condiții: susținerea tuturor probelor de evaluare a competențelor lingvistice și digitale, susținerea tuturor probelor scrise și obținerea notei 5 (cel puțin) la fiecare dintre acestea, obținerea, cel puțin, a mediei 6 la probele scrise (media notelor obținute la probele scrise). Activitățile din cadrul Examenului Național de Bacalaureat se realizează prin intermediul platformei dedicate evaluării digitalizate.

Amintim faptul că la proba scrisă a examenului de Bacalaureat 2024, la Limba și literatura română, la nivelul județului Iași, au participat un număr de 479 de candidați din totalul de 595 de candidați înscriși pentru această probă, prezența fiind de 80,50%. Un candidat a ieșit din sala de examen cu zâmbetul până la urechi, iar, detașat, a declarat pentru reporterii BZI faptul că a reușit să copieze ușor: „Am copiat de am spart. S-a copiat rău, cu telefonul la subraț, dar eu am cap, banghesc. E prima dată când dau BAC-ul pentru că am rămas corigent. De acum, în Germania plec, pe bune, la muncă, la amenajări interioare, nu în construcții. Am pe cineva acolo. Acolo câștig mai mult, o să am 2.200 de euro; 300 dau pe chirie, rămân cu 1.000 de euro”, spune un candidat.

**Ștefana ȘOVEA**



# Din banii strânși la festivalul caritabil „INIMO”, vor fi pregătiți pentru școală aproximativ 3.000 de copii: „Munca noastră abia acum începe”

Zeci de mii de oameni au participat la festivalul caritabil „INIMO”, care s-a desfășurat timp de patru zile, pe stadionul Universității de Științe ale Vieții (USV) Iași. Festivalul a fost organizat de către părintele Dan Damaschin, alături de peste 500 de voluntari, iar scopul evenimentului a fost susținerea a 10.233 de elevi ce provin din familiile defavorizate și care au nevoie de ajutor pentru a merge la școală.

**Din banii strânși la festivalul caritabil „INIMO”, vor fi pregătiți pentru școală aproximativ 3.000 de copii**

Cea de-a treia ediție a festivalului caritabil „INIMO” s-a desfășurat în perioada 15-18 august 2024, pe stadionul USV Iași. Au fost patru zile în care stadionul a devenit un loc al faptelor bune, dar și un loc plin de veselie și de distracție. Au fost prezente zeci de mii de oameni, care au făcut câte o donație minimă pentru a-i sprijini pe copiii din județul Iași, ce provin din medii defavorizate. „Festivalul «INIMO», organizat pe arena USV Iași, s-a bucurat, și anul acesta, de o prezență minunată a unui public dornic de fapte bune, încântați cu atmosfera de normalitate. Au fost zeci de mii de oameni în cele patru zile, însă recunoaștem faptul că weekendul prelungit și punțile oferite, cu generozitate, de către stat au golit orașul. Oamenii au migrat către mare sau munte, iar lucrul acesta s-a văzut în ziua de duminică, pentru că oamenii s-au întors în Iași, iar prezența a fost mai mare”, declară părintele Dan Damaschin.

**Scopul festivalului a fost unul caritabil**

Scopul evenimentului a fost cel de a aduna banii necesari pentru ca cei 10.233 de copilași să fie pregătiți corespunzător pentru anul școlar 2023-2024. Banii adunați vor veni în ajutorul a doar 3.000 de suflete, însă părintele Dan Damaschin va face eforturi uriașe pentru a-și atinge scopul.

„Cifrele vor apărea mai târziu deoarece se fac multe plăți cu cardul, dar putem spune că s-au blocat, cu această ocazie – suma cu ajutorul căreia putem îmbrăca cam 3.000 de copii. Nu este deloc puțin acest efort al ieșenilor și al artiștilor, dar, desigur, efortul este la fel de mare și făcut de către sponsorii noștri. Cu efortul celor peste 500 de voluntari, dar și al autorităților locale Iași, nu am decât cuvinte de laudă, pentru că au făcut din Iași, pentru patru zile, capitala omeniei. Nu este



ușor să aduni atâția oameni. Avem, ca de fiecare dată, multe de învățat. „INIMO” este doar un mijloc de a fi aproape de copii, munca noastră abia acum începe, pentru că mai rămân undeva la 5.000 de copii de îmbrăcat până în data de 9 septembrie 2024”, adaugă părintele Dan Damaschin.

Părintele Dan Damaschin declară faptul că următoarea ediție a festivalului „INIMO”, ce va avea loc în anul 2025, va fi una mult mai bine gândită. În data de 9 septembrie 2024, începe noul an școlar, iar de acum, încep pregătirile pentru ca cele peste 10.000 de suflete să meargă la școală.

„Avem de plătit facturi pentru cele 10.000 de ghiozdane, perechi de încălțăminte, blugi, hanoare, tiruri de detergenți și tot ce mai trebuie să

ajungă în depozitele noastre. Copiii noștri dragi vor găsi bucurie, demnitate și speranță, inclusiv în această toamnă, pentru a ajunge oameni mari. Anul acesta, au fost la festival zeci de mii de oameni, la care includem persoane cu dizabilități, care au avut acces gratuit, familii cu acces gratuit, dar pot spune că nu au fost la fel de mulți ca anul trecut, însă sperăm să fie mai mulți anul viitor. Cheltuielile s-au acoperit, artiștii au cântat aproape gratuit. Ideal ar fi fost să fie prezența mai mare pe Stadion, doar că nu putem să le facem noi pe toate, dar data viitoare vom fi mai bine pregătiți”, mai spune părintele Dan Damaschin.



# Peste 2000 de pacienți au murit, în primele 3 luni ale anului, în spitalele din Iași! Cele mai multe decese s-au înregistrat la „Sf. Spiridon”, Neurochirurgie și IRO



Peste 2000 de pacienți au murit, în primele trei luni ale anului 2024, în spitalele din Iași. Cele mai multe decese s-au înregistrat la Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf. Spiridon”, la Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iași și la Institutul Regional de Oncologie Iași.

## 2196 de pacienți au murit, în primele trei luni din 2024, în spitalele din Iași

În contextul scandalului legat de morțile suspecte de la Spitalul „Sf. Pantelimon” din Capitală, reporterii BZI au dorit să afle câte decese se înregistrează în spitalele din Iași. Conform statisticii trimestriale obținute de la Direcția de Sănătate Publică Iași, cel mai mare număr de decese s-a înregistrat în primul trimestru al anului 2024 la Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf.

Spiridon” Iași. Aici au încetat din viață 649 de pacienți. Trebuie ținut cont că Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf. Spiridon” Iași este cea mai mare unitate medicală din zona Moldovei, iar aici ajung cele mai grave cazuri din regiune. Unitatea medicală are nouă secții clinice, în care se realizează zilnic zeci de intervenții chirurgicale. De asemenea, decese se înregistrează și în Unitatea de Primiri Urgențe ale spitalului. În primul trimestru al anului 2024, la Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iași, au încetat din viață 324 de pacienți. Un număr mare de decese, respectiv 271, s-a înregistrat și la Institutul Regional de Oncologie Iași. La fel ca Spitalul „Sf. Spiridon”, și celelalte două unități medicale deserveșc întreaga zonă a Moldovei. În perioada ianuarie-martie 2024, 240 de pacienți au murit la Spitalul Municipal de Urgență Pașcani. În același interval de timp, la

Spitalul Clinic de Pneumoftiziologie Iași au fost înregistrate 230 de decese. Peste 100 de decese s-au înregistrat și la Spitalul Clinic „Dr. C. I. Parhon” Iași și Spitalul Clinic de Boli Infecțioase „Sfânta Parascheva” Iași unde, în primele 3 luni ale anului 2024, au murit 137 de bolnavi, respectiv 122.

## Sunt și unități medicale în care nu a murit niciun bolnav

La Institutul de Boli Cardiovasculare (IBCV) „Prof. Dr. George I.M. Georgescu” Iași, în primul trimestru al anului 2024, au încetat din viață 86 de pacienți, în timp ce la Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii „Sfânta Maria” Iași au murit 79 de pacienți. În decursul primelor trei luni din anul curent, 21 de bolnavi au încetat din viață la Institutul de Psihiatrie „Socola” Iași, iar la Maternitatea „Cuza

Vodă” au murit 18 pacienți. La Spitalul de Boli Cronice „Sf. Ioan” din Târgu Frumos, în primul trimestru al anului 2024, au murit 17 pacienți, în timp ce la Spitalul Orășenesc Hârlău au încetat din viață doi pacienți. Sunt și trei spitale din Iași în care, în primele trei luni ale anului 2024, nu a murit niciun pacient. Acestea sunt Spitalul Clinic de Obstetrică-Ginecologie „Elena Doamna” Iași, Spitalul de Psihiatrie și pentru Măsuri de Siguranță Pădureni-Grajduri și Spitalul Clinic de Recuperare Iași. Acest lucru nu este întâmplător, având în vedere, că la „Elena Doamna” ajung foarte puține paciente, iar la celelalte două unități medicale ajung pacienți cu probleme psihice, respectiv, pacienți care necesită recuperare medicală, iar în cazul în care starea lor se complică, aceștia sunt transferați la alte spitale din Iași.



# Este sau nu legal ca elevii să facă de serviciu pe școală? Iată ce scrie în Regulamentul - cadru de organizare și funcționare a unităților de învățământ preuniversitar



Practica elevilor de a face de serviciu pe școală a dispărut cu timpul, însă este menționată în noul Regulament - cadru de organizare și funcționare a unităților de învățământ preuniversitar (ROFUIP), publicat în Monitorul Oficial. Iată dacă este sau nu legal

## Este sau nu legal ca elevii să facă de serviciu pe școală?

În noul ROFUIP, este menționat clar faptul că este interzisă efectuarea serviciului pe școală de către elevi, fiind o măsură care poate limita accesul acestora la educație.

„În unitățile de învățământ sunt interzise măsurile care pot limita accesul la educație al elevilor, cum ar fi, de exemplu, efectuarea de către aceștia a serviciului pe școală, interzicerea participării la cursuri sau

sanționarea elevilor care nu poartă uniforma unității de învățământ sau altele asemenea”, se arată în ROFUIP.

Serviciul pe școală este efectuat doar de către cadrele didactice, iar atribuțiile sunt stabilite prin regulamentul de organizare și funcționare a unității de învățământ.

„În unitățile de învățământ, cu excepția nivelului antepreșcolar/preșcolar, se organizează serviciul pe școală, pe durata desfășurării cursurilor. Atribuțiile personalului didactic de predare, în timpul efectuării serviciului pe școală, sunt stabilite prin regulamentul de organizare și funcționare a unității de învățământ. În cazul în care un cadru didactic își desfășoară activitatea în mai multe unități de învățământ, acesta va efectua serviciul pe școală într-o singură

unitate de învățământ, la alegere, cu acordul conducerii acesteia”, se mai arată în ROFUIP.

## Atribuțiile profesorului de serviciu

Conform regulamentului de ordine interioară a unei unități de învățământ din județul Iași, atribuțiile profesorului de serviciu sunt următoarele: se prezintă la școală cu jumătate de oră înaintea începerii programului din ziua respectivă, pentru preluarea serviciului; supraveghează intrarea elevilor în școală, conform graficului; în timpul pauzelor, se va afla permanent printre elevi pentru evitarea accidentelor, deteriorării bunurilor școlii și păstrarea unui climat de ordine. Profesorul de serviciu nu permite pătrunderea persoanelor străine de școală la etaj

decât cu aprobarea conducerii unității (cadrele didactice care efectuează serviciul la parter); verifică existența documentelor școlare (cataloage, condica de prezență) după ultima oră de curs și le predă secretarului școlii; verifică prezența și intrarea la timp, la ore, a profesorilor și aduce la cunoștință direcțiunii eventualele absențe în lipsa directorului. Profesorul de serviciu ia măsuri pentru acoperirea orelor respective; supraveghează conducerea elevilor după ultima oră de curs de către fiecare cadru didactic; verifică semnarea condicii de prezență, controlează, prin sondaj, modul cum lasă elevii sala de clasă după ultima oră de curs și semnalează conducerii școlii evenimentele deosebite care se petrec pe perioada desfășurării serviciului său.

**Ștefana ȘOVEA**



# Scene dramatice într-o vilă din Copou. O copilă de 12 ani a fost oferită drept „trofeu” în schimbul lichidării unei datorii. Fetița a fost violată de 6 ori, chiar lângă Stadionul „Emil Alexandrescu”

O fetiță a fost violată de 6 ori lângă Stadionul Emil Alexandrescu din Iași. De copila de 12 ani și-au bătut joc 3 adolescenți. Aceasta a fost oferită unuia dintre autori pentru lichidarea unei datorii. Cei 3 indivizi au fost arestați, iar acum așteaptă să afle ce pedeapsă vor primi

O copilă de 12 ani, din Iași, a ajuns, fără voia ei, monedă de schimb într-un cerc de adolescenți. Copila, naivă din fire, a crezut, probabil, că între ea și un adolescent de 17 ani s-ar putea înfiripa o poveste de dragoste, dar s-a înșelat amarnic. Să începem cu începutul. Pentru a proteja identitatea copilei de 12 ani, o vom numi Alexandra. Alexandra este elevă, iar de ceva timp, a început să vorbească cu un adolescent pe nume Andrei C. Copila de 12 ani a întreținut relații intime cu adolescentul, de mai multe ori, în zona Copou. Ulterior, alți adolescenți au batjocorit-o pe copilă. Sebastian P. și Iulian L. au împărțit-o, practic, pe copilă cu Andrei C. Povestea a ieșit la iveală, iar procurorii au făcut verificări. În cele din urmă, au stabilit exact ce s-a întâmplat. Cei trei adolescenți au fost identificați, reținuți pentru 24 de ore, iar mai apoi arestați preventiv. Procurorii ieșeni au făcut câteva precizări legate de acest caz de-a dreptul incredibil. Aceștia spun că fetița a fost pusă să întrețină relații sexuale în schimbul lichidării unei datorii.

**Fetița a fost violată de 6 ori lângă Stadionul Emil Alexandrescu**

Procurorii au reușit să stabilească faptul că fetița a fost violată



de șase ori. „Din probatoriul administrat în cauză, a rezultat următoarea situație de fapt: inculpatul minor C.A.I., în cursul lunii mai, a acestui an, la diferite intervale de timp, atât într-o casă aflată în construcție din zona Copou, zona Stadionului Emil Alexandrescu, zona pădurii Breazu, cât și în Grădina Botanică Iași, a întreținut patru raporturi sexuale normale cu persoana vătămată în vârstă de 12 ani. De asemenea, în cursul lunii mai a acestui an, 2024, în timp ce se aflau într-o casă aflată în construcție din zona Copou, zona Stadionului Emil Alexandrescu, inculpatul C.A.I. a profitat de influența pe care o are asupra persoanei vătămate minore, solicitându-i acesteia să întrețină un raport sexual cu inculpatul minor L.I.L., la finalizarea căruia, acesta din urmă, i-a dat persoanei vătămate suma de 50 de lei. Totodată, în cursul aceleiași luni, în timp ce se aflau în Grădina Botanică Iași, inculpatul C.A.I., profitând de influența pe care acesta o are asupra persoanei vătămate minore și sub pretextul că îi este dator inculpatului

P.N.S., a solicitat persoanei vătămate să întrețină un raport sexual normal cu inculpatul P.N.S., iar acesta din urmă a întreținut un raport sexual normal cu persoana vătămată în schimbul stingerii datoriei respective”, a declarat prim-procurorul Liviu Păiuși de la Parchetul de pe lângă Judecătoria Iași.

**Cei 3 autori au fost trimiși în judecată**

Cei trei adolescenți au fost trimiși în judecată zilele trecute. „La data de 19.08.2024, procurorul Parchetului de pe lângă Judecătoria Iași a dispus trimiterea în judecată a trei inculpați minori, în stare de arest preventiv, sub aspectul comiterii următoarelor infracțiuni: C.A.I., în vârstă de 17 ani, pentru săvârșirea infracțiunilor de «viol săvârșit asupra unui minor» în formă continuată, faptă prev. de art. 2181, alin. 11 din Cod Penal cu aplicarea art. 35 alin. 1 din Cod Penal (patru acte materiale) și cu aplicarea art. 113 alin. 3 din Codul Penal și complicitate la infracțiunea de «viol săvârșit asupra unui

minor», faptă prev. de art. 48 alin. 1 raportat la art. 2181 alin. (11), alin. (5) din Cod Penal, cu aplicarea art. 113 alin. 3 din Codul Penal. P.N.S., în vârstă de 17 ani, pentru săvârșirea infracțiunii de «viol săvârșit asupra unui minor», faptă prev. de art. 2181 alin.(11), alin. (5) din Cod Penal, cu aplicarea art. 113 alin. 3 din Cod Penal. L.I.L., în vârstă de 17 ani, pentru săvârșirea infracțiunii de «viol săvârșit asupra unui minor», faptă prev. de art. 2181 alin.(11), alin. (5) din Cod Penal, cu aplicarea art. 113 alin. 3 din Cod Penal. Precizăm că această etapă a procesului penal reprezintă, conform codului de procedură penală, finalizarea anchetei penale și trimiterea rechizitoriului la instanță, spre judecare, situație care nu poate în niciun fel să înfrângă principiul prezumției de nevinovăție”, a precizat prim-procurorul Liviu Păiuși de la Parchetul de pe lângă Judecătoria Iași. Fetița violată lângă stadionul Emil Alexandrescu este în atenția autorităților și este consiliată psihologic.

**Dragoș SAVIN**



# Depășire „criminală” surprinsă de camera de bord, la Iași! O tragedie se putea petrece din cauza acestui șofer de camion. Inconștientul a mers sute de metri pe contrasens în zona Metalurgiei



Incidentul a avut loc pe bulevardul Chimiei, sensul de mers spre Podul Metalurgiei. Un șofer de basculantă a încercat să depășească un TIR, astfel că a călcat linia continuă și a mers pe contrasens sute de metri. Un ieșean a surprins momentul cu ajutorul camerei de bord, în timp ce se afla în spatele celorlalte mașini.

## Șoferul de camion putea produce o tragedie

Inconștientă din partea unui șofer de basculantă. Nu l-a interesat că-i pune în pericol pe ceilalți participanți la trafic și a intrat pe contrasens, pentru a depăși un TIR. Acesta a mers sute de metri pe contrasens, inclusiv într-o curbă. Din fericire, la

început, nu venea nimeni de pe contrasens, însă în ultimul moment, a apărut o mașină. Șoferul de pe basculantă a accelerat disperat pentru a depăși TIR-ul, având în vedere că din față venea un autoturism. În urmă, a lăsat un nor de praf care s-a răspândit pe toată strada. Șoferul de TIR circula regulamentar și nu avea de ce să încetinească. Videoclipul a apărut pe rețelele de socializare și a stârnit zeci de reacții din partea oamenilor. Toți sunt revoltați de modul cum a condus șoferul.

„Asta e caz de încarcerare, linie continuă în curbă! Dacă venea cineva, era direct decedat”, a comentat Andrei.

Mulți au cerut ca Poliția Română să facă sesizare în acest caz și să îl

sanționeze pe șoferul vinovat.

„Trimiteti filmarea la IPJ Iași. Dacă venea vreun ghinionist din curba aia, nu ieșea bine”, a spus George în comentarii.

Oamenii sunt revoltați de imagini și se gândesc că ar fi fost o tragedie dacă era o mașină, de pe contrasens, în curbă.

„Asta chiar merită lăsat pieton. Ce nenorocire făcea dacă venea mașină din față! Ferească Dumnezeu!”, a precizat un ieșean în comentarii.

## Șoferul riscă să rămână fără permis

Conform legii, efectuarea unei depășiri, prin încălcarea marcajului continuu, este strict interzisă. Astfel că șoferul în cauză ar trebui să ră-

mână fără permis, pentru o perioadă de 60 de zile. De asemenea, va fi sancționat și cu o amendă de peste 1.000 de lei. Legile ar trebui să fie mult mai drastice pentru șoferii care încălcă legea, având în vedere că în România sunt sute de accidente mortale în fiecare an. În alte țări, din Uniunea Europeană, o astfel de manevră poate fi sancționată cu închisoarea. Rămâne de văzut dacă Poliția Română se va sesiza în acest caz și îl va depista pe șoferul inconștient care a încălcat legea flagrant.

Șoferul de camion putea produce o tragedie însă, din fericire, nimeni nu a fost rănit. Totuși, șoferul nu ar trebui să scape nepedepsit pentru ce a făcut.

**Petronel ȘTEFAN**



# Țeapă de proporții privind cardurile de transport de la CTP Iași! Hoții au luat, la rând, orașele din România: „Nici măcar nu au fost atenți la detalii”

**Țeapă incredibilă în numele CTP Iași privind cardurile de transport public. Pe internet circulă un anunț cu o ofertă prea bună ca să fie adevărată, pentru achiziționarea unui card la doar 12 lei**

În această perioadă, pe rețelele de socializare, circulă un anunț cu o ofertă în numele CTP Iași. Utilizatorii sunt sfătuiți să acceseze un link pentru a achiziționa un card pentru suma de 12 lei. De fapt, totul este o înșelătorie, care a mai fost depistată și în alte orașe din România.

## Țeapă în ceea ce privește cardurile de transport public din Iași

Utilizatorii trebuie să fie atenți la astfel de oferte, deoarece pot rămâne fără banii din conturi și le pot fi furate date personale. După ce este accesat link-ul din postare, clienților li se pun câteva întrebări, iar, ulterior, trebuie să ofere datele personale și o adresă, pentru a se livra cardul. Apoi, trebuie să introducă datele cardului pentru a achita cei 12 lei, pentru cardul de transport. Conform descrierii de pe site, cardul poate fi folosit pe o perioadă de șase luni.

„Am sesizat și noi, imediat, ce se întâmplă și am trimis la Poliția Română pentru a ne oferi sprijin în această situație. Din câte am înțeles, s-a întâmplat și acum o săptămână în Cluj. A fost și la București. Oricum, ei au trecut în anunț că transportul public din Iași împlinește 80 de ani. De fapt, sunt 127. Nici măcar nu au fost atenți la detalii. Deocamdată, nu a fost sesizată nicio problemă, nu au cum să intre în sistemul nostru, iar cardurile, le putem elibera doar noi, nu mai are altcineva acces. De asemenea, am trimis solicitare și la Facebook, ca pagina respectivă să fie



9h Îmi place Răspunde



**Elena Bostan**

Am cumpărat cardul și sunt super mulțumit! Fără griji pentru următoarele 6 luni!



închisă”, a precizat Cristian Stoica, directorul general CTP Iași.

## Hoții au copiat site-ul CTP

Hoții au copiat numele și sigla celor de la CTP și au creat un site asemănător pentru a induce lumea în eroare. Pentru a fi tot mai credibil, la postarea de pe Facebook, sunt conturi false care lasă diferite comentarii pozitive. Leșenii sunt sfătuiți să nu acceseze sub nicio formă link-urile suspecte, pentru a nu li se fura informațiile personale.

„Vă informăm că a fost raportată o tentativă de fraudă care vizează utilizatorii serviciilor noastre. Un site neoficial, utilizând, ilegal, sigla Primăriei Iași și a Companiei de Transport Public Iași, a promovat carduri de transport false, invitându-vă să faceți achiziții printr-un link fraudulos. Vă asigurăm că aceste oferte nu au nicio legătură cu compania noastră. Toate informațiile și ofertele oficiale sunt disponibile, exclusiv, pe site-ul nostru oficial și pe paginile noastre de social media, verificate”, au transmis reprezentanții CTP Iași.

CTP a intrat în alertă după ce, în mediul online, circulă o țeapă privind

cardurile de transport.

**Petronel ȘTEFAN**



**Cardul de transport public din Iași**

15h

☀️ Oportunitate unică pentru ieșeni! ☀️

🎉 În cinstea împlinirii a 80-a aniversare a Companiei de Transport Public Iași (CTP Iași)! 🚌 Cumpărați un nou card CTP Iași cu o perioadă de valabilitate de 6 luni și fără restricții la toate tipurile de transport. La doar 12 lei!

Grăbește-te, oferta este valabilă pentru primele 500 de persoane!

🕒 Ofertă valabilă până pe 25 august 2024!

👉 Urmăriți linkul de mai jos! 👉

<https://frimgateday.com/6d3Y81dJ>



## DIVERSE

Colegiul Tehnic „Gheorghe Asachi” Iași a demarat, pentru următorii 4 ani, Proiectul Erasmus+ VET 2022-1-R001-KA120-VET-000110574, intitulat „Educația pentru dezvoltarea durabilă prin stagii de practică pentru elevi, un imperativ al unui viitor sustenabil!”, prin care oferă oportunități de mobilitate și cooperare în domeniul educației și al formării profesionale pentru elevi și profesori. În anul școlar 2023-2024, acest proiect a primit prin contractul de finanțare numărul: 2023-1-R001-KA121-VET-000135486, suma de 78.203EUR și a avut ca și obiectiv: Asigurarea și promovarea calității serviciilor educaționale prin „Creșterea nivelului competențelor profesionale pentru 29 stagiați VET și 1 profesor VET, în perioada de implementare: 01.06.2023-31.08.2024. În acest proiect Erasmus+ VET, elevii stagiați VET au avut alocată o sumă pentru incluziune, care a fost folosită în vederea achiziționării de produse necesare acestora, pe durata mobilităților. Beneficiarul acreditării, Colegiul Tehnic „Gh.Asachi” din Iași a organizat patru fluxuri de mobilitate, pentru specializările: Desenator tehnic în arhitectură și design-14 elevi, Tehnician ecolog și protecția calității mediului-8 elevi, Tehnician CAD-7 elevi și Job Shadowing-Un profesor VET, în Valencia și Malaga, Spania. Rezultate și Impact. Elevii: Au dobândit abilități practice și cunoștințe teoretice în domeniile lor de specializare, certificându-și competențele prin documentele de mobilitate Europass. Profesorii: Au integrat noi metode și resurse tehnologice în predare, contribuind la îmbunătățirea procesului educațional. Instituția: A consolidat parteneriate internaționale și a promovat bunele practici educaționale pentru dezvoltarea durabilă.



# Decizia unui preot din Iași a isterizat o întreagă comunitate. Dumitru Cristea a dispărut de câteva săptămâni: „Nu a mai venit, dintr-odată, la biserică”



Decizia unui preot din Iași a isterizat o întreagă comunitate. Preotul Dumitru Cristea a dispărut de câteva săptămâni, iar enoriașii pe care i-a păstorit de peste 3 decenii, nu știu ce să mai creadă. Unii susțin că preotul, care era pensionar, refuză să mai slujească la Biserica „Sf. Gheorghe” din Pașcani deoarece nu mai este el paroh. În schimb, alții susțin că preotul, în vârstă de 69 de ani, ar fi divorțat de preoteasă.

**Decizia unui preot din Iași a isterizat o întreagă comunitate. Nimeni nu-și explică de ce Dumitru Cristea a renunțat să mai slujească la Pașcani**

Preotul Dumitru Cristea a fost numit paroh al Bisericii „Sf. Gheorghe” din Pașcani, în anul 1993. Slujitorul domnului era, de mai mulți ani, pensionar, dar continua să slujească alături de preotul Cristinel Hărmănescu. În acest timp, paroh era Dumitru Cristea, iar cel de-al doilea era preot slujitor. Recent, preotul Cristinel Hărmănescu ar fi fost numit paroh, iar Dumitru Cristea ar fi rămas doar preot slujitor, lucru care l-ar fi supărat pe fostul paroh. Cert este că preotul a anunțat, în urmă cu trei săptămâni, că se retrage din activitate.

„Ginerele meu lucrează la Mitropolie. Știu că, de vreo trei săptămâni, părintele Hărmănescu a fost numit preot paroh aici. Părintele Cristea are 69 de ani, a ieșit la pensie, dar slujea în continuare cu preotul Hărmănescu, care era preot slujitor. Acum, lucrurile s-au inversat și, din ce știu eu, părintelui Cristea nu i-a convenit chestiunea asta. Chiar a spus că o să se retragă la mănăstire, dar nu cred asta. Dânsul a făcut multe pentru biserica de aici, dar cât să mai rămână? Cred că e, mai mult, vorba de orgoliu”, a declarat un enoriaș.

**Cristinel Hărmănescu:  
„A ieșit la pensie și s-a retras”**

Reporterii BZI s-au deplasat marți, 20 august 2024, în Pașcani, unde au discutat cu mai mulți enoriași. Aceștia susțin că Dumitru Cristea era un preot cu mult har, care s-a implicat intens în viața comunității.

„Era un preot cu har, cine ar fi crezut așa ceva? Era un om foarte gospodăr, sfântos. Dacă aveai vreo problemă, te ajuta. Ajuta și persoanele necăjite. Are fete mari, are nepoți, are aproape 70 de ani. Au fost văzuți săptămâna trecută la primărie – încerca, ea, să vândă un garaj, dar părintele nici nu s-a dat jos din mașină. El nu a mai venit,

dintr-odată, la biserică. Pe soția lui, am văzut-o recent la slujbă. Nu avea cum să se mute la Iași pentru că au casă mare aici, în Pașcani. Era ieșit la pensie, dar mai slujea. De vreo lună de zile, a dispărut. Era preot bun. Când am auzit că s-a retras, nu mi-a venit să cred. A muncit ani de zile să facă biserica asta frumoasă, era om serios. Ajuta bătrânii, copiii, avea și sponsori, dar se implica și el foarte mult. Îmi pare rău că a făcut una ca asta. Tot orașul e uimit. Pașcaniul e mai trist acum”, a precizat o enoriașă care locuiește chiar lângă Biserica „Sf. Gheorghe” din Pașcani.

Reporterii BZI au discutat și cu actualul preot paroh, însă acesta nu a dorit să comenteze situația preotului Dumitru Cristea.

„Nu știu dacă părintele a divorțat sau nu. Dânsul a ieșit la pensie și s-a retras. Noi am slujit la același altar, dar viața dânsului personală nu o știu”, a declarat Cristinel Hărmănescu, actualul paroh de la Biserica „Sf. Gheorghe” din Pașcani.

Pentru a afla de ce a luat acest preot din Iași decizia de a se retrage și a lăsat loc la nenumărate ipoteze, reporterii BZI au încercat să ia legătura cu părintele Dumitru Cristea și acesta nu a fost găsit nici la domiciliu, și nu au răspuns nici apelurilor repetate.





PALAS

## OFERTĂ VARIATĂ DE SHOPPING

Cultură, istorie, spirit tânăr. Iașiul este o destinație turistică, dar și una de shopping. Zona de retail a ansamblului Palas reprezintă o destinație de cumpărături și recreere pentru întreaga regiune. Palas Mall include un mix divers de magazine și servicii, în același loc, pentru ca tu să găsești aici tot ce ai nevoie.

Vino să descoperi cele peste 270 de magazine, majoritatea branduri naționale și internaționale de îmbrăcăminte, bijuterii, accesorii, încălțăminte, articole sport, pentru copii, cosmetice, dar și locații de home&deco, electronice și electrocasnice.

[www.palasmall.ro](http://www.palasmall.ro)



**PALAS**



**PALAS**

## PALAS DINING

### Călătorie culinară în jurul lumii

Visezi la o incursiune culinară pe întreg mapamondul? Palas este o destinație de referință pentru iubitorii artei culinare, având în vedere că ai la dispoziție Food Court-ul care acoperă o suprafață considerabilă. În plus, te poți relaxa și savura masa la restaurantele și cafețele situate în Parcul Palas și în arealul Esplanadei Palatul Culturii-Teatrul Luceafărul. Astfel, poți ajunge din România până în America și din Italia până în Japonia, prin intermediul celor mai delicioase mâncăruri.

[www.palasmall.ro](http://www.palasmall.ro)

JEEP.RO

## SUSTENABILITATEA NU A ARĂTAT NICIODATĂ ATÂT DE BINE.



DESCOPERĂ NOUA GAMĂ JEEP, 4xe PLUG-IN HYBRID, CU AVANTAJ CLIENT 7000 € TVA INCLUS, PRIN PROGRAMUL RABLA.

**Jeep** | 4xe

**AUTOPADOVA**  
CONCESIONAR AUTORIZAT

Iași, Șos. Iași-Lețcani DN 28 km 61  
Tel: 0232.213.230 | E-mail: [contact@autopadova.ro](mailto:contact@autopadova.ro)

Oferta valabilă prin Programul Rabla Plus 2022, derulat de AFM și finanțat din Fondul pentru Mediu. Avantajul client include discountul în valoare de 800 euro și 6.200 euro reprezentând valoarea a 2 eco-tichete și 2 eco-bonus-uri oferite prin Programul Rabla Plus (calculate la un curs euro estimat de 5 lei). În cazul modelului Wrangler, avantajul client este valabil exclusiv pentru versiunea 4xe Sahara. Oferta include TVA, este valabilă în limita stocului disponibil și este supusă unor termene și condiții. Imaginile sunt cu titlu de prezentare. Jeep este marcă înregistrată FCA US LLC.



De la 16.350 €, TVA inclus

**DOLY**  
REALIZĂTORUL CĂMINULUI TĂRĂNESC

doly.suzuki.ro  
0232.246.444  
Str. Pantelimon Halipa nr.13B



Fabrica  
de mobilier & uși

f Alca Mobili

ALCA  
mobili

Fabrica de mobilier HO.RE.CA • Alca Mobili

PRODUCATOR ROMÂN DE MOBILIE & UȘI

SERVICII PROFESIONALE  
DE DEZINSECTIE,  
DEZINFECTIE, DERATIZARE



0323411541

0744336824

operatorulddd@yahoo.com



Cartierul Visoianu

confort

spatiu

inovatie

calitate

elegant



Tel: 0743 700 400

SERVICII MEDICALE

CABINET INDIVIDUAL

DE LIBERA PRACTICA

„PSIHLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHLOGICE POST  
CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO  
FAMILIARA SI SCOLARA.

Telefon: 0732.806.569

TATAMI SEVEN

ÎN CENTRUL ORAȘULUI,  
ÎN CENTRUL VIEȚII!



Proiect rezidențial premium,  
la 2 minute de Palatul Culturii  
și Palas Iași

Dezvoltat de IULIUS



Iancu Bacalu 24-26  
0729 088 726  
acasa@tatamiseven.ro  
tatamiseven.ro

Fidelity  
by IULIUS



TRANSFORMĂ  
CUMPĂRĂTURILE  
ÎN RECOMPENSE

Scanează,  
câștigă și  
bucură-te  
de premii!



Descarcă aplicația

Get it on  
Google Play

Download on the  
App Store



Atrium  
Palas Mall  
Iasi

12 ore pe zi  
cu **SURPRIZE** și **PROMOȚII**

# EXCELSIOR®

PENTRU ȘCOALĂ

21 august - 15 septembrie 2024

ORGANIZATOR  SEDCOM LIBRIS IASI

PARTENER  PALAS MALL

PARTENER MEDIA  portokal



Aproape de tine!

Iasi, Bd. Alexandru cel Bun,  
nr. 19, bloc B3, sc. B, Parter  
0232 / 274 716 | 0725 / 805 661

Iasi, str. Hatman Șendrea, nr. 21  
0332 / 430 479 | 0725 / 805 662

Iasi, str. 14 Decembrie 1989, Nr.11  
(intersecția cu str. Stefan cel Mare)  
0725 / 805 663

Valea Lupului, complex Atrium Gardens  
(lângă intrarea în Carrefour Market)  
0727 / 364 268

[www.farmaciapro.ro](http://www.farmaciapro.ro)

# DAS

## ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-tam colegi noi pentru departamentul de proiectare si ofertare instalatii HVAC (termice, climatizare, ventilatie, evacuarea fumului și a gazelor fierbinți).

### Candidatul ideal:

Absolvent studii superioare in dome-niul instalatiilor aferente constructiilor  
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Office, cunostiintele de MagiCad consti-tuie un avantaj

Disponibilitate pentru deplasari, atentie la detalii, disponibilitate pentru program prelungit

### Descrierea jobului:

Realizarea documentatiei proiectelor de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii proiectelor realizate  
Proiectarea instalatiilor pentru fazele

DTAC, PTH, DDE

Oferirea de asistenta tehnica si su-por in faza de executie

Realizarea de memorii tehnice, bre-viare de calcul, scheme functionale, etc.

Intocmirea listelor de cantitati, caie-telor de sarcini, documentatiilor de avize, dispozitiilor de santier

Elaborarea de solutii de proiectare si oferirea de solutii tehnice corespunza-toare pentru toate tipurile de proiecte (civile, industriale si agricole).

Mentinerea legaturii cu furnizorii si producatorii de specialitate

In functie de necesitati, intocmeste oferte financiare pentru instalatiile HVAC: solicita oferte de pret de la furni-zori, analizeaza listele de cantitati in conformitate cu planurile proiectului, centralizeaza ofertele de pret de la fur-nizori

### Beneficii:

Salariu motivant  
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-sarilor)  
Telefon de serviciu  
Calculator cu toate licentele nece-

sare

### ANGAJEAZĂ

Pentru lucru în ȚARĂ și STRĂINĂTATE

### INGINERI cu/fără experiență:

CONSTRUCȚII CIVILE INDUSTRIALE ȘI AGRICOLE

INSTALAȚII PENTRU CONSTRUCȚII INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ

ȘI

INFORMATICĂ APLICATĂ

### MUNCITORI CALIFICAȚI:

INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-DORI, LACĂTUȘI,

ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-PLARI, FIERARI BETONIȘTI

**MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără experiență (8/10 clase; cu/fără diplomă de bacalaureat)** cu posibilita-tea calificării în meseriile specifice domeniului construcții și instalații.

**CV-urile pot fi transmise prin e-mail la adresa: [office@das.ro](mailto:office@das.ro) sau se pot depune la sediul societatii din**

**Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87**

**Relații la telefon: 0232 262800**

**Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161**



## PUBLICAȚIE DE VÂNZARE

EuroBusiness LRJ S.P.R.L., în calitate de administrator judiciar al SPEED TRANS EVOLUTION SRL, desemnat de Tribunalul Iași în dosarul nr. 3723/99/2024, notifică că prin Încheierea din 07.08.2024, împotriva debitoarei SPEED TRANS EVOLUTION SRL, cu sediul social în Iași, bd. Socola, nr. 44, et. Mezanin, birou nr. 4A, jud. Iași Număr de ordine în Registrul Comerțului J22/672/2014, Cod de identificare fiscală 33065685, s-a deschis procedura generală a insolvenței reglementată de Legea nr.85/2014. Termenul de înregistrare a creanțelor 20.09.2024. Termenul de întocmire tabel preliminar 10.10.2024. Depunerea eventualelor contestații împotriva tabelului preliminar al creanțelor se va face în 7 zile de la publicarea Tabelului preliminar în Buletinul Procedurilor de Insolvență. Termenul pentru definitivarea tabelului de creanțe 04.11.2024. Prima ședință a Adunării Creditorilor este convocată la data de 15.10.2024, ora 13, la sediul administratorului judiciar din Iași, Str.Zorilor nr.11, Jud.Iași. Creditorii interesați pot depune declarații de creanță la dosarul de insolvență nr. 3723/99/2024 și administratorului judiciar pe adresa de email office.is@lrj.ro.

## PUBLICAȚIE DE VÂNZARE

EuroBusiness LRJ S.P.R.L., în calitate de administrator judiciar al R.V.R. TAXI SRL, desemnat de Tribunalul Iași în dosarul nr. 3722/99/2024, notifică că prin Încheierea din 07.08.2024, împotriva debitoarei R.V.R. TAXI SRL, cu sediul social în Iași, bd. Socola, nr. 44, et. 1, birou 15 jud. Iași Număr de ordine în Registrul Comerțului J22/1709/2012, Cod de identificare fiscală 30745644, s-a deschis procedura generală a insolvenței reglementată de Legea nr.85/2014. Termenul de înregistrare a creanțelor 20.09.2024. Termenul de întocmire tabel preliminar 10.10.2024. Depunerea eventualelor contestații împotriva tabelului preliminar al creanțelor se va face în 7 zile de la publicarea Tabelului preliminar în Buletinul Procedurilor de Insolvență. Termenul pentru definitivarea tabelului de creanțe 04.11.2024. Prima ședință a Adunării Creditorilor este convocată la data de 15.10.2024, ora 13, la sediul administratorului judiciar din Iași, Str.Zorilor nr.11, Jud.Iași. Creditorii interesați pot depune declarații de creanță la dosarul de insolvență nr. 3722/99/2024 și administratorului judiciar pe adresa de email office.is@lrj.ro.

## PUBLICAȚIE DE VÂNZARE

EuroBusiness LRJ S.P.R.L., în calitate de administrator judiciar al RVR EXPEDITION SRL, desemnat de Tribunalul Iași în dosarul nr. 3725/99/2024, notifică că prin Încheierea din 07.08.2024, împotriva debitoarei RVR EXPEDITION SRL, cu sediul social în Iași, bd. Socola, nr. 44, et. Mezanin, birou nr. 4B, jud. Iași Număr de ordine în Registrul Comerțului J22/664/2014, Cod de identificare fiscală 330580090, s-a deschis procedura generală a insolvenței reglementată de Legea nr.85/2014. Termenul de înregistrare a creanțelor 20.09.2024. Termenul de întocmire tabel preliminar 10.10.2024. Depunerea eventualelor contestații împotriva tabelului preliminar al creanțelor se va face în 7 zile de la publicarea Tabelului preliminar în Buletinul Procedurilor de Insolvență. Termenul pentru definitivarea tabelului de creanțe 04.11.2024. Prima ședință a Adunării Creditorilor este convocată la data de 15.10.2024, ora 12, la sediul administratorului judiciar din Iași, Str.Zorilor nr.11, Jud.Iași. Creditorii interesați pot depune declarații de creanță la dosarul de insolvență nr. 3725/99/2024 și administratorului judiciar pe adresa de email office.is@lrj.ro.



**SUMMER  
SALE**

PROMOȚII  
până la **70%**

**IASI.IULIUSMALL.COM**

**NOUL GLA.**  
Complet dinamic.

Solicita un test drive la Casa Auto Iași



Mercedes-Benz



GLA| WLTP: Consum de combustibil combinat: 5,2 - 8,3 l/100 km | emisii CO<sub>2</sub> combinate: 138 - 189 g/km.<sup>[1]</sup>

[1] Valorile indicate sunt „valorile CO<sub>2</sub>-WLTP” în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153. Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933





MINISTERUL FINANTELOR  
AGENȚIA NAȚIONALĂ DE ADMINISTRARE FISCALĂ  
DIRECȚIA GENERALĂ REGIONALĂ A FINANTELOR PUBLICE IAȘI  
ADMINISTRAȚIA JUDEȚEANĂ A FINANTELOR PUBLICE IAȘI



Nr. 485115-18/ 482599-18/ 449998-19/ 19.08.2024

## ANUNȚ PRIVIND VÂNZAREA BUNURILOR MOBILE

Anul 2024 luna septembrie ziua 05

În temeiul prevederilor art. 250 alin. (2) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, vă facem cunoscut că în ziua de **05**, luna **septembrie**, anul **2024**, ora **10**, în localitatea **Iași**, str.**A.Panu**, nr.**26**, se vor vinde la licitație următoarele bunuri mobile, proprietate a debitorilor:

SC. CLIP MOTORS SERVICE SRL (Dosar executare nr.5648 - licitatie a patra):

Denumirea bunului mobil Descriere sumara; Drepturile reale si privilegiile care greveaza bunurile,daca este cazul; Pretul de evaluare saude pornire a licitatiei,exclusiv TVA (lei); Cota Tva/neimpozabil/scutit \*)

**Masina cu dejantat cu brat automat; A.J.F.P IASI; 3.500; 19%**

**Masina automata de echilibrat cauciucuri; A.J.F.P IASI; 1.250; 19%**

**TV LED Samsung cu diagonala de 163 cm; A.J.F.P IASI; 1.050; ; 19%**

**Sistem Sesktop Dell; A.J.F.P IASI; 2.800; 19%**

Rentru informatii suplimentare va puteti adresa la sediul A.J.F.P.Iași, mezanin, camera 107; telefon 0232/ 213332, int.2110 – inspector Maxim Anda. **Dovada platii taxei de participare, reprezentind 10% din pretul de pornire a licitatiei – utilizind numarul de evidenta a platii: 8223001240000000000453.**

**Elevator cu motor; A.J.F.P IASI; 8.600; 19%**

**Elevator Electrohidraulic 4T 230V; A.J.F.P IASI; 8.600; 19%**

**Compresor 300; A.J.F.P IASI; 1.550; 19%**

**Camera de sablare cu dublu acces; A.J.F.P IASI; 3.200; 19%**

**Sistem de diagnoza; A.J.F.P IASI; 8.000; 19%**

**Elevator 4 coloane; A.J.F.P IASI; 7.350; 19%**

**Set profesional pentru mecanica; A.J.F.P IASI; 2.600; 19%**

**Laptop 15,6 Inch; A.J.F.P IASI; 1.650 19%**

**Autoturism AUDI A6, an fabricatie 2008, serie sasiu**

**WAUZZZ4F08N161718; nr,inmatriculare: IS-82-XYS.; A.J.F.P IASI; 13.852**

Rentru informatii suplimentare va puteti adresa la sediul A.J.F.P.Iași, mezanin, camera 107; telefon 0232/ 213332, int.2110 – inspector Maxim Anda. **Dovada platii taxei de participare, reprezentind 10% din pretul de pornire a licitatiei – utilizind numarul de evidenta a platii: 8223001240000000000454.**

SC. KHALEESI HOME DESIGN .SRL (Dosar executare nr.865 - licitatie a treia):

Denumirea bunului mobil Descriere sumara; Drepturile reale si privilegiile care greveaza bunurile,daca este cazul; Pretul de evaluare saude pornire a licitatiei,exclusiv TVA (lei); Cota Tva/neimpozabil/scutit \*)

**Autoutilitara BB Furgon; marca VOLKSWAGEN TRANSPORTER;**

**culoare -negru; an fabricatie: 2007; Euro 4; cap.cilindrica: 2461 cmc;**

**motorina; Serie sasiu: WV1ZZZ7HZ7H078455; nr. Inmatric: IS-03-RXrulaj 351769km; (stare de functionare, prezinta urme de rugina).;**

**A.J.F.P IASI; 13.685; 19%**

Rentru informatii suplimentare va puteti adresa la sediul A.J.F.P.Iași, mezanin, camera 107; telefon 0232/ 213332, int.2110 – inspector Leonte Livia. **Dovada platii taxei de participare, reprezentind 10% din pretul de pornire a licitatiei – utilizind numarul de evidenta a platii: 8223001240000000000455.**

\* Regimul și cotele de taxa pe valoarea adaugata aplicabil/aplicabile pentru vanzarea bunurilor mobile sunt cele prevazute de titlul VII din Legea nr.227/ 2015 privind Codul fiscal, cu modificarile și completarile ulterioare.

Invităm pe cei care pretind vreun drept asupra acestor bunuri să înștiințeze despre aceasta organul de executare, înainte de data stabilită pentru vânzare.

Cei interesați în cumpărarea bunurilor sunt invitați să se prezinte la termenul de vânzare la locul fixat în acest scop și până la acel termen să prezinte oferte de cumpărare.

Pentru participarea la licitație ofertanții depun, cu cel puțin o zi înainte de data licitației, următoarele documente:

a) oferta de cumpărare;

b) dovada plății taxei de participare sau a constituirii garanției sub forma scrisorii de garanție, reprezentând 10% din prețul de pornire a licitației. Plata taxei se va efectua în contul IBAN **RO34TREZ406506701XXXXXX**, beneficiar D.G.R.F.P.Iași – **Administratia Județeană a Finanelor Publice Iași**,cod de identificare fiscală **4540909** deschis la **Trezoreria Municipiului Iași**, utilizind numerele de evidenta indicate individual societate;

c)împuternicirea persoanei care îl reprezintă pe ofertant;

d) pentru persoanele juridice române, copie de pe certificatul unic de înregistrare eliberat de oficiul registrului comerțului;

e) pentru persoanele juridice străine, actul de înmatriculare tradus în limba română;

f) pentru persoanele fizice române, copie de pe actul de identitate;

g) pentru persoanele fizice străine, copie de pe actul de identitate/pașaport;

h) declaratie pe proprie raspundere a ofertantului prin care certifica faptul ca nu este persoana interpusa cu debitorul.

Cumpărătorului îi revine obligația de a respecta prevederile legale speciale, cum ar fi obligațiile de mediu, obligațiile de conservare a patrimoniului național sau altele asemenea.

Alte informații de interes pentru cumpărător, după caz:

**Bunurile mobile scoase la licitatie se afla in custodia debitorilor.**

Pentru informații suplimentare, vă puteți adresa la sediul nostru sau la numărul de telefon afișat. Data afișării: **21.08.2024.**

Conducătorul organului de executare,  
**Scriitoru Liliana**

Sef Serviciu C.E.S.P.J.,  
**Grigoras Monica**  
Executori Fiscali,  
**Leonte Livia**  
**Maxim Anda**



Angajăm **SUDORI MIG MAG**

pentru fabrica  
din Iași-Tătărași,

Str. Aurel Vlaicu nr. 77

**Detalii la tel./whatsapp**

**0743.204.732**

### OFERTE SERVICIU

**SC LCS ASISTENTA CONSTRUCTIILOR SRL, firmă cu activitate în domeniul construcțiilor, angajează dulgher și faințar. Relații la tel.0746.175.581 sau pe email: lcsconstructiioffice@gmail.com**

### OFERTE SERVICIU

**Fermador SRL angajează electrician întreținere în cadrul Abatorului de păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai multe detalii, va rugăm sa ne contactați la numărul de telefon: 0232.222.111**



# Controale la fermierii din Iași! Garda de Mediu verifică exploatațiile agricole din județ

Garda Națională de Mediu-Comisariatul Județean Iași a demarat o acțiune de control la fermierii din județ. În urma acestor controale, s-au stabilit neconformități privind ne-realizarea măsurii stabilite anterior, privind monitorizarea calității apelor uzate, epurate, de stațiile de epurare deținute, neîntocmirea declarației la fondul pentru mediu pentru specificația emisii în atmosferă, nedeținerea gestiunii deșeurilor. Astfel, fermierii care nu au respectat legislația de mediu, au fost sancționați cu amenzi în valoare de 4.000 de lei. Pentru neconformitățile stabilite, au fost aplicate sancțiuni contravenționale. Astfel, un avertisment a fost aplicat conform OG 2/2001 art.7 al Legii 107/1996 - Legea apelor. De asemenea, a fost aplicată sancțiune contravențională în valoare de 1.000 de lei pentru nedepunerea la termenul stabilit de OUG 196/2005 art.11 alineatul 1 a declarației privind obligația la Fondul pentru Mediu, datorată pentru emisiile de poluanți în atmosferă, pentru perioada 2012 - până în prezent, în calitate de deținător de surse staționare, a căror utilizare afectează factorii de mediu. A mai fost aplicată o amendă contravențională în valoare de 3.000 de lei în conformitate cu HG 856/2002 articolul 9 litera pentru nedeținerea evidenței

gestiunii deșeurilor, obligație prevăzută de articolul 1, alineatul 1.

## Controale la fermierii din județ realizate de APIA

Fermierii din Iași sunt verificați, în această perioadă, de inspectorii Agenției pentru Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA). Controalele din fermele din Iași au ca scop verificarea datelor furnizate de crescători, în cererea de solicitare a ajutorului de stat, în documentele atașate acestuia sau în alte declarații, a condițiilor în care este acordat ajutorul, respectarea conformității cu toate criteriile de eligibilitate, cu angajamentele și cu verificările altor obligații privind schema de ajutor. Inspectorii APIA derulează controale administrative prin care se verifică corectitudinea informațiilor din cererea de plată depusă de fermierii din Iași. Astfel, pe lângă cele două inspecții făcute în fiecare an, controlul clasic, unde fermierii sunt inspecțiați de specialiștii APIA pe bază de GPS, adică suprafețele agricole declarate și extrase din eșantionul de control, dar și cel de teledetecție, prin care se primesc imagini de la Comisia Europeană, se verifică cu spectrul de culoare, pentru a se stabili dacă toate culturile corespund



cu realitatea. A fost introdus un al treilea tip de control - acesta este de monitorizare și a început de la depunerea cererii fermierului, prin care se evită suprapunerile și supra-declarările.

## Proprietarii care nu elimină ambrozia riscă amenzi drastice

Comisarii de mediu controlează proprietarii de terenuri care sunt obligați să elimine ambrozia, dacă această plantă crește pe terenurile lor. Specialiștii atrag atenția că provoacă alergii severe, iar distrugerea buruienii este obligatorie, altfel, primesc amenzi uriașe, de până la 20.000 de lei. Amenzile sunt cuprinse între 750 și 5.000 de lei pentru persoanele fizice și între 5.000 și 20.000 de lei pentru persoanele juridice. În majoritatea cazurilor, bu-

ruiana este răspândită și ocupă spații compacte. Distrugerea buruienii se face, potrivit obligațiilor legale, de către toți proprietarii sau deținătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ale bazinelor piscicole, precum și beneficiarii lucrărilor de construcții, unde au fost identificate focare de infestare. Aceștia au obligația ca, după distrugerea buruienii, să informeze, în scris, autoritatea administrației publice locale pe raza căreia se află terenul infestat, în vederea verificării aplicării lucrărilor de combatere. Buruiana trebuie distrusă în perioada cuprinsă între răsărire (cam după 15 aprilie) și apariția primelor inflorescențe, respectiv, până la data de 30 iunie a fiecărui an. Astfel, instituțiile din Iași au demarat controale la fermierii din județ.

**Raluca COSTIN**

## AVANTAJELE NUNȚILOR ÎN EXTRASEZON

- nu se impune un cost minim al meniului
- nu se impune un număr minim de invitați
- aranjamente florale din mătase GRATUIT
- huse, eșarfe, fețe de masă la alegere GRATUIT
- camera mirilor GRATUITĂ
- 50% reducere la petrecerea burlăcițelor la piscină

1 IAN. - 30 APR.

### CONTACTEAZĂ-NE

- ☎ 0731 025 794
- ✉ motelbuciumis@yahoo.com
- 🌐 www.motelbucium.ro



**MOTEL BUCIUM**  
CAZARE-RESTAURANT-SPA

## SĂLI DE EVENIMENTE

66 CAMERE  
2 APARTAMENTE

RESTAURANT  
PUB  
LOUNGE

WWW.GRANDHOTELTRAIAN.RO



# Și-a parcat mașina la intrare în bloc, iar vecinii l-au „taxat” imediat! Polițiștii locali s-au amuzat când au văzut mesajul

Incidentul a avut loc pe str. Basarabi, din cartierul Alexandru cel Bun, pe data de 20 august 2024. Un șofer inconștient și-a lăsat mașina fix la intrarea din bloc, iar vecinii i-au scris un mesaj pe o foaie și au lăsat-o pe parbriz. Polițiștii locali, care au ajuns la fața locului să ridice mașina, s-au amuzat de bilet.

## Și-a parcat mașina la intrarea din bloc

Pe biletul lăsat pe parbriz scria: „Ai parcat ca un mare bou. Data viitoare, parchează în casă”. Mai mult, vecinii au sunat și la Poliția Locală pentru a cere ajutor. Șoferul s-a ales cu o amendă și va mai trebui să plătească și taxa de ridicare a mașinii de 480 de lei.

„Este o activitate cu un caracter continuu pentru poliția locală, acțiune pentru combaterea fenomenului. Aceste măsuri se dispun în funcție de gradul de pericol și de cât de mult îngreunează traficul rutier, intersecțiile, zona de preselecție de 25 de metri, unde sunt mai multe benzi; de pe trotuare, acolo unde cetățenii sunt nevoiți să circule pe partea carosabilă și, desigur că, acolo unde avem sesizări de la cetățeni, care se referă la blocarea unor căi de acces particulare sau



la instituțiile publice. Din păcate, și nu generalizez, indiferent de probleme, dacă sunt grave, șoferii pot cere sprijinul poliției locale, însă trebuie să țină cont și de regulile ce țin de siguranța traficului rutier”, a transmis Liviu Zanfirescu, directorul general al Poliției Locale Iași.

## Șoferii continuă să încalce legea

Deși orașul este mult mai liber în această perioadă, șoferii continuă să încalce legea și să parcheze neregular. Acest fenomen nu

pare că va dispărea, prea curând, din municipiul Iași, iar odată cu începerea anului școlar, situația va fi și mai problematică. Polițiștii locali acționează zilnic în acest sens, iar în ciuda amenzilor aplicate, șoferii nu se descurajează prea ușor. Polițiștii locali au aplicat amenzi record de la începutul anului și până acum, ajungând până la 2,3 milioane de lei.

„Având în vedere perioada în care suntem, nu ar trebui să ne confruntăm cu astfel de situații, traficul fiind mult mai liber, la fel și locurile de parcare. De luna viitoare, odată

cu începerea anului școlar, va crește și numărul de mașini. Totuși, unii preferă să parcheze oriunde altundeva doar ca să nu mai plătească taxa de parcare din zonele amenajate. Aici ține de educația fiecăruia, iar dacă vrem să intrăm în rândul orașelor europene, trebuie să ținem cont și de aceste lucruri”, a mai precizat Liviu Zanfirescu.

Cu siguranță, șoferul s-a învățat minte după ceea ce a pățit și nu își va mai parca mașina chiar la intrarea în bloc.

**Petronel ȘTEFAN**

## Bursa bârfelor



### Combinatii cu alvocații și dom' premar... laca, așa și faci treaba!

Babili bârfitoari înșep rubrica de azi cu o povestioară dubioasă, ci și petreci pi la Țiblană. Alvoacății Marean Comeucă și Birijan Ardeia o făcut un blat cu premarul Roată și o încheiat un con-

tract cu aceștia pi o sumă mari. Manevra iesti în felu` următor. Premăria dischidi tot felu` di procesi și iesti reprezentat di cei doi, anterior menționat. Procesili sânt pierduti, da` contractu` mergi mai diparti. Cicî, în trecut, avea contract semnat cu unu`, Ciobănelul, cari niși nu iera prin barou, da` bani, tot lua...Apăi, manevri di astea tot și fii, cî toată lumea îi mulțumiti, mai puțin șe-tățanu` di rând...

### Pensionari cu tam-tam! Toț` colegii lui mai tineri sânt în delir

Babili bârfitoari continui rubrica di azi cu câti șeva informațiuni proaspeti dispri Ciupilean Poplescu, subofițărul iubăreț di la Brigadă. Babili o aflat di la coleguții omulețului nostru cu grad, cî așesta urmează și si pensionezi în toamna iasta. Orișicum, di când s-o aflat cî îi cam afumiat, Ciupilean stă mai mult ascuns prin berouri, îi iesti rușâni pi semni cî toț` îl rād pi la spatii. Vestea

pensionării o produs mari delir în rându` soldaților di la Brigadă, pentru cî, cicî, Ciupilean, pi lângî meteahna cu fimeile, îi și tari turnător. Abia așteaptă și faci alții un pas greșât, ca el și dee raportu` la supereori. O și vă povestească babili, în alti edițiuni, dispri isprăvili di sifon ali subofițărului.

### Suparari mari printri colaboratori di când s-o aflat cî și măriti

La final di rubricuți, babili vă mai zic câtiva chestiuni dispri Bela, di la spetal, di când s-o aflat cî, pisti câtiva săptămâni, va fi mireasă. Mult, di prin Cejeu, sânt trîști. Deși ave` o relație, dacî mai ave` șineva, șeva, nevoi, și rezolva. Acu, cî devini fimeie măritată, va fi mai greu di onorat unili chestiuni. Totuș, cicî, unora le-o promis cî li va fi aproape și după măritiș. Videm ce-o faci Bela. Până una-alta, pregătirili sânt în toi. Mai povestim, în curând, mai multi...